

Санкт-Петербургский государственный экономический университет
приглашает принять участие

**в XV МЕЖДУНАРОДНОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ
«АРХИТЕКТУРА ФИНАНСОВ: В ДВИЖЕНИИ К НОВОМУ
ИНВЕСТИЦИОННОМУ ЦИКЛУ»**

19 марта 2026 года
(Пленарная сессия)
Технохаб Сбер, Санкт-Петербург, Уральская улица, 1

18, 20 марта 2026 года
СПбГЭУ, набережная канала Грибоедова, дом 30/32

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Российская финансовая система находится сегодня под воздействием множества факторов, ключевым из которых стал переход России к про-активной позиции в системе международных отношений, стремление нашего государства к развитию справедливого многополярного мира, основанного на главенстве норм международного права. Активное сопротивление этим шагам со стороны группы развитых стран, выражющееся в нарастающей волне односторонних ограничений дискриминационного характера, в том числе – в виде торговых, финансовых блокировок, а также недобросовестной конкуренции на мировых энергетических рынках, затруднило нормальное развитие Российской Федерации как экспортноориентированной экономики, в полной мере интегрированной в мировую торговую и финансовую систему.

Выстраивание Россией более автономной собственной экономической системы, способной эффективно работать в новых условиях, стало объективно затратным процессом в условиях необходимости наращивания обороноспособности страны. Ускорение промышленного производства в определенных национальных отраслях и невозможность для российского бизнеса инвестирования за рубежом оказало укрепляющее воздействие на российский рубль и еще больше затруднило для российских предприятий развитие конкурентоспособных экспортных проектов. Тем не менее, весной 2025 года доля рубля в расчетах по российскому экспорту впервые превысила 50 % по всем географическим зонам международной торговли, а доля расчетов в валютах дружественных стран начала снижаться. По-прежнему актуальной для России остается задача развития региональной расчетно-платежной инфраструктуры в рамках БРИКС и ШОС, включая развитие независимых биржевых площадок по торговле сырьевыми товарами между странами-участницами.

Несмотря на то, что прирост индекса промышленного производства составил в России лишь 1% за первые десять месяцев 2025 года, официальные

цифры безработицы остаются беспрецедентно низкими, а многочисленные программы государственной поддержки позволили многим предприятиям и целым отраслям финансироваться по льготным ставкам. В этих условиях Банк России пошел на смягчение денежно-кредитной политики, выразившейся в планомерном снижении ключевой ставки и отмены ограничений на зарубежные переводы для российских граждан и физлиц-нерезидентов из дружественных стран.

В ситуации снижения экспортных доходов и слабой предсказуемости развития мировых энергетических рынков (в первую очередь – рынка нефти), сохраняется вопрос компенсации региональных бюджетных дефицитов при необходимости реализации в полной мере национальных целей и задач, сформулированных в рамках национальных проектов, которые реализуются во многом благодаря стратегически продуманным инвестиционным решениям уполномоченных банков и институтов развития.

Вопрос о том, переходит ли российская экономика к длительному периоду переохлаждения, или есть возможности для движения к новому инвестиционному циклу и запуску нового витка экономической активности, стоит в дискуссионной повестке всех ключевых участников финансового рынка.

Возможности структурной координации взаимодействия финансового и реального сектора, как основного продуцента добавленной стоимости, создания благоприятных условий для конвертации сбережений в инвестиции, или «ожиданий в действия» (насколько это возможно в современных условиях), зависят от множества сил и факторов различной степени предсказуемости. При этом, сами участники финансового рынка проходят через процесс собственной трансформации под воздействием технологических факторов, перехода к платформенной экономике и необходимости внедрения автономных технологических решений, повышающих безопасность и качество оказываемых услуг.

Эти возможности и вызовы для дальнейшего развития российской финансовой системы во взаимодействии с реальным сектором экономики с учетом международного контекста станут предметом обсуждения в рамках пленарного заседания и панельных дискуссий XV Международной научно-практической конференции «Архитектура финансов: в движении к новому инвестиционному циклу».

Конференция проводится на протяжении 15 лет и зарекомендовала себя как площадка эффективного взаимодействия научного и экспертного сообщества в целях обмена опытом и выработки новых решений и стратегий развития.

Цель конференции: выявить ключевые направления трансформации архитектуры современной российской и международной финансовых систем во взаимодействии с реальным сектором экономики, обменяться идеями и предложениями по дальнейшему развитию финансового рынка и его ключевых участников с инвестиционной точки зрения.

Состав участников: ведущие ученые из российских и зарубежных университетов и аналитических центров, представители финансовых органов федерального уровня, региональных администраций, зарубежных

правительственных агентств, российских и иностранных банков, страховых, инвестиционных, оценочных и венчурных компаний, а также нефинансовых корпораций.

Рабочие языки: русский и английский (синхронный перевод).

Генеральные партнеры: Сбер, Ассоциация выпускников СПбГЭУ.

Партнеры: Северо-Западное главное управление Центрального банка Российской Федерации, Банк ГПБ (АО), Совет по профессиональным квалификациям финансового рынка, Комитет финансов Санкт-Петербурга, Федеральное казначейство, Федеральная налоговая служба, Российское профессорское собрание, АО «Россельхозбанк».

С информацией о конференции Вы можете ознакомиться на сайте конференции и пройти регистрацию: <https://af.unecon.ru/>



Связаться с нами:

E-mail: af@unecon.ru

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА КОНФЕРЕНЦИИ

18 марта 2026 года (среда) **Молодежный день**

- Круглый стол кафедры финансов для аспирантов и молодых ученых «Финансирование устойчивого развития национальной экономики в условиях новых вызовов и задач»
- Круглый стол кафедры бухгалтерского учета и анализа для студентов, аспирантов и молодых ученых «Адаптация бухгалтерского учета к турбулентности: сигналы нового инвестиционного цикла»
- Финансовый марафон кафедры банков, финансовых рынков и страхования для молодых ученых «Новый инвестиционный цикл: развитие финансовой индустрии и адаптация к современным экономическим условиям»
- Круглый стол кафедры мировой экономики и международных экономических отношений для студентов, аспирантов и молодых ученых «Движение к новому инвестиционному циклу в условиях международной экономической турбулентности: финансовая инфраструктура, институты развития и поиск ресурсов»

19 марта 2026 года (четверг) **Пленарная сессия**

9.00-10.00	Регистрация
10.00 – 12.00	Пленарное заседание
12.00 – 13.00	ОБЕД
13.00 – 14.30	Панельная дискуссия «Финансирование реального сектора: главный драйвер экономического роста»
14.30 – 15.00	КОФЕ-БРЕЙК
15.00 – 16.30	Панельная дискуссия «Архитектура банковской деятельности в цифровую эпоху: конкуренция или коллаборация традиционных и инновационных моделей?»

20 марта 2026 года (пятница) **Круглые столы/Научно-практические дискуссии**

11:00 – 12.30 (утренний пул)

Свободная научно-практическая дискуссия «9-е Белоглазовские чтения: «Цифровая трансформация финансовой индустрии: внешние и внутренние вызовы»	Свободная научно-практическая дискуссия: «4-е Романовские чтения: Актуальные проблемы финансов» (1 часть)	Научно-практическая дискуссия «Взаимодействие реального и финансового сектора мировой экономики в условиях глобальной нестабильности»	Научно-практическая дискуссия «Актуальные вопросы трансформации бухгалтерского учета в контексте нового инвестиционного цикла»
12.30 – 13.30 ОБЕД			

13:30 – 15.00 (дневной пул)

Свободная научно-практическая дискуссия: «Финансовая культура населения как база устойчивого развития страны»	Свободная научно-практическая дискуссия: «4-е Романовские чтения: Актуальные проблемы финансов» (2 часть)	Свободная научно-практическая дискуссия: «Бюджетно-налоговая политика: ответы на современные вызовы»	Круглый стол «Статистический анализ и управление данными в финансовом секторе»
---	---	--	--